

# 2015 東北師大夏令營心得

財金碩一 林O慧

這次之所以會參加東北師範大學的夏令營，主要是因為對於大陸這塊土地的好奇，以及國際間情勢的快速變遷，大家口中的強國中國大陸究竟是如何？他們的大學生跟我們台灣的大學生有何不同？

還記得 7/19 這天帶著期待的心情前往機場，經過了三個小時的飛行終於到達長春，一出機場就看到東師的同學大陣仗的接機，有種受寵若驚的感覺，馬上熱情地幫我拿行李送到車上去了。

一到長春我們先前往這幾天要住的飯店-長白山賓館，休息後準備展開我們這幾天的旅程，第一天的開幕，我們就被要求要上台表演一個節目，由於在台灣都還沒有機會練習，所以第一天我們很有效率地加緊腳步準備晚上的演出，在表演前我們先觀賞的東北師大帶來的幾段演出，是關於東北文化的一些舞蹈或是樂器，當下真的有被震懾住的感覺，他們的演出之專業，個個都是有備而來。真的見識到中國學生有多麼的厲害。

接下來的十天，校園參觀、長白山之旅、觀賞東北師大的藝文表演、各類競賽等……都讓我印象深刻。本來認為參觀校園應該是件很無聊的事，後來到達他們的淨月校區，發現他們的學校超級大而且很

漂亮，各個學院、圖書館、行政大樓的建築物都非常漂亮，學校裡面還有比飲水機還要更乾淨的淨水器，可以發現到中國對於高等教育的重視，這是我們所望塵莫及的。在那裡，我見到了台灣也見不到的壯闊風景，我們搭乘越野車登上長白山，非常刺激！長白山的景致真的很讓人讚嘆，我們也很幸運地見到天池的美貌，親眼見識到無邊無際的遼闊景色！

但是長春市有很多地方的環境其實不太乾淨，衛生習慣並不好，很多吃飯的地方碗盤不乾淨、蒼蠅滿天飛，讓我們吃東西還是要很小心，這方面就還是台灣好！他們的飲食偏鹹，每道菜都超級種口味，一開始真的非常不習慣，在那邊吃飯真的可以吃下好幾碗白飯，後來幾天就慢慢習慣了，剛回台灣時，還覺得台灣飯菜怎麼都沒味道。天氣方面，長春白天也是蠻熱的，但是比較乾爽，不像台灣是悶熱，但日夜溫差大，晚上就感覺比較涼一些。聽說長春是個很適合居住的地方，因為位處內陸，所以無地震無颱風喔！但是冬天氣溫可是零下20度，冬天夏天溫差非常大！在交通方面，也是讓我們常的不習慣，雖然他們的馬路很大，但是四處可見汽車搶道，而且喇叭聲四起，開車之凶狠，絕對不會讓行人，還會對著行人狂按喇叭，交通真的非常亂，相較之下台灣駕駛人和藹多了！

在這十天內，我們每天與大陸學生相處，晚上他們也很熱情的帶

我們四處遊玩，聊的話題從家人、情人到學校、處事經驗、工作等……無話不談。深深感受到大陸學生每個都是落落大方、口才很好，從跟他們的對話中了解的他們的努力是比我們多好幾百倍，雖然以前就知道陸生比我們還要努力，但是真正從他們口中聽到還真是不敢置信，居然跟我們差異這麼大。其中一個女孩，他說他是比較鄉下的孩子，家人重視他的教育，所以把他送到城市念書，但是他完全跟不上城市中的小孩，國一時 26 字母都不會，他在一年內把小學六年該學的英文單字全部背起來，而且他有一種天賦，對於有興趣的書可以過目不忘，這輩子還沒遇過可以過目不忘的人，比我們聰明還比我們更認真，這就是差異所在，對他們來說翹課這種事絕對不可能發生，我們真的感到非常慚愧，因為大陸人口真的很多，他們要考上一所好學校是件非常困難的事，所以他們每一個都非常努力。後來發現他們幾乎都是一胎化，家裡都只有他們一個小孩，從他們的口中可以聽得出他們壓力非常大，必須一肩擔起照顧一家人的重擔，所以他們每個人都非常有想法，清楚知道自己以後要做什麼，雖然我們與他們年紀相仿，但是他們感覺就是成熟很多，做事情能力以及負責任的態度都是非常值得我們學習的，與他們彼此了解是我覺得來大陸最值得的事情。

這一次的夏令營，真的讓我見識很多很多；也讓我認識了很多很棒的人，什麼叫眼見為憑、讀萬卷書不如行萬里路，我終於懂了！謝

謝學校，給我這個機會來到這裡！